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Sid. 12–15

En levande familj
sid. 4–5
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Ulf Sundkvist 070-699 7440
Louise Sundkvist 0709-199 966
Thomas Jönsson 0707-985 797
Mona Bengtsson (bostad) 0709-452 190

Telefonnummer och Postgiro

Medlemsnytt

Gironummer:
Församlingskassan Bg. 982-2032
Missionskassan Bg. 5693-5471
Reparationsfonden Bg. 5032-3690

Födelsedagar

50 år
27/12 Göran Wohlin
13/2 Gun-Britt Hultgren

60 år
25/1 Maj-Lis Nilsson
18/2 Ingrid Andersson

70 år
30/1 Gunvor Karlsson
26/2 Asta Bergqvist

75 år
11/12 Bengt Colliander
11/2 Yngve Balzonius
27/2 Mildred Månsson

80 år
26/2 Maria Larsson

81 år och däröver
10/12 Lars Ahlström 83 år
11/12 Edit Wohlin 81 år
18/12 Märta Roos 83 år
3/1 Marta Svensson 81 år
6/1 Vega Nilsson 89 år
29/1 Nore Olsson 81 år
11/2 Ebba Pihl 92 år
13/2 Axel Blomgren 82 år
16/2 Irma Wessman 88 år
2/3 Elon Hultgren 88 år
5/3 David Ulvsgärd 82 år
10/3 Gösta Nordenberg 85 år
28/2 Ruth Bergström 90 år

Avlidna
28/12 Karl-Yngvar Karlsson
9/3 Ing-Britt Nord
16/8 Arnold Andersson
3/10 Sture Andersson
13/10 Kjell Svensson
9/11 Astrid Andersson
9/11 Alfred Hultgren

Utflyttade
Siri Karlsson

Utträde
Caroline och Thomas Boström
Enemias Hernandez

Inflyttade
Ulf, Louise, Hanna och Linn Sundkvist
Valhallav. 9, 371 41 Karlskrona

Natanael Jansson
Binga, 370 30 Jämjö

Daniel Nilsson
Fregattg. 6, 371 36 Karlskrona

Maritha och Jonas Pramwall
Tingsv. 7, 371 62 Lyckeby

Anna-Karin och Linus Bilén
Bokv. 9, 371 43 Karlskrona

Helena Eriksson Liljekvist
Sjötorpsv. 21, 371 61 Lyckeby
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”Ankaret” är medlemstidning för Pingstförsamlingen
i Karlskrona. Den distribueras fritt till alla medlemmar.

Kykans exp. tel: 0455-555 40 dagtid   Fax: 0455-174 57
Församlingens LP-verksamhet: 0455-30 33 34
Adress: V. Köpmansg. 5, 371 34 Karlskrona.

E-mail: info@pingstkyrkankarlskrona.com
Hemsida: www.pingstkyrkankarlskrona.com

Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist.
Tryck: Bröderna Svenssons, Karlskrona, 2003.

Musikalreflektioner
Det var en märklig upplevelse. Inta bara att kyrkan
fylldes gång efter gång – och detta av människor
som oftast inte besöker oss och våra samlingar.
Nej, det märkligaste av allt var att musikalen
lyckades med den svåra konsten att predika i Jesu
anda.

Trots att Jesus talade om synd och behovet av
förlåtelse och omvändelse, trots att han inte predi-
kade syndernas tillåtelse eller ens förståelse, var det
just syndarna som drogs till honom. Han var
bärare av en säregen Ande, en förmåga att visa
vägen till frälsning, som bara den kan göra som är
fylld av Anden. Annars blir evangeliet inte evang-
elium utan bara ord, bokstäver som dödar. Men
Anden, den ger som bekant liv. Det var nog det
som berörde mig mest personligen.

Musikalen var bärare av samma kraft. En sär-
egen förmåga att tala till syndaren om nåd som
lyfter av skulden. Sällan har jag sett det. Oftare har
jag sett hur talet om nåd och förlåtelse blir ytterli-
gare en sten på bördan. ”Skulle jag vara sämre än

andra så att jag behöver nåd?” frågar man sig i sin
okunskap. Men nu var det annorlunda.

Kanske var det för att musikalen fick oss att
identifiera oss med syndaren på samma sätt som
Jesus gjorde? Han blev ju människa för att vi skulle
förstå vem Gud är. Låt oss fortsätta på den vägen,
då kommer kyrkan att fyllas fler gånger och många
synder att lyftas av.

God Jul och
Gott Nytt År!
Ulf Sundkvist
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Aktiviteten är hög runt Maritha och Jonas som har
tre döttrar: Amanda (13), Julia (11) och Klara (7).

Maritha (39) har en utbildning som bildlärare
och har därefter bland annat undervisat på Törn-
strömska gymnasiet. I höstas påbörjade hon en
tvåårig trädgårdsmästarutbildning på Skärva Gård
utanför Karlskrona. Efter det är hennes mål att
arbeta med allt från trädgårdar till planering av
grönytor i bostadsområden.

– Min tanke är att kunna vara med redan från
början när byggbolagen planerar nya bostadsom-
råden, säger Maritha.

Hennes utbildning är dock inriktad på både
kultur och natur, vilket ger henne en mycket bred
bas att stå på.

Jonas (42) har en fyraårig pastorsutbildning till
Master i Teologi från Örebro Teologiska Semina-
rium bakom sig, men för tillfället driver han det
egna företaget Addera Utbildningar.

– Jag gör personalutbildningar för medarbet-
are och ledare inom företag. Jag tar upp alla delar
som ingår i att kunna vara en bra ledare men foku-
serar extra på stresshantering, säger han.

– Jag har jobbat med ledarskap och ledarsitua-
tioner länge. Det är alltså inte nytt för mig men ett
väldigt spännande område – inte minst i en kristen
församling.

Trots att Marithas och Jonas senaste pastors-
tjänst var inom Evangeliska Frikyrkan har de en
bredare bakgrund än de flesta när det gäller an-
knytningar till olika frikyrkorörelser. Jonas har
jobbat som skolevangelist inom EFS i Umeå i sju
år, hans mamma och syster tillhör pingstförsam-
lingar och Jonas pappa tillhör i Örebromissionen.
Maritha däremot har en mer ”högkyrklig” bak-
grund från Svenska Kyrkan.

– Min morfar var dessutom pingstpastor så vi
kommer säkert att känna oss hemma i Pingst-
församlingen i Karlskrona, säger Jonas.

Pastorsparet 
De har en bakgrund som pastorspar i
Korskyrkan i Lyckeby och bor i före
detta Kvarnhöjdskyrkan. Nu är dock
Maritha och Jonas Pramwall ”vanliga”
medlemmar i Pingstförsamlingen.

Bön hela dygnet
nysatsning i januari
Vi gör det igen. Vi ska bedja dygnet runt en hel
vecka. 24 timmar i sju dygn. Därav namnet.
Bönen är ju en del av det kristna livet.

Vi ber för att söka Gud och hans ansikte. Vi ber
för att vinna kraft över våra frestelser. Vi ber för att
vinna kraft till de uppgifter vi har inför särskilda
val och beslut. Vi ber för att övervinna vår egen
syndiga natur. Men vi ber också för andra. Vi ber
om väckelse, att människor i vår stad skall beröras
av Gud och hans Ande.

Att inleda året i församlingens liv och verksam-
het med att söka Gud känns därför naturligt.

Rent praktiskt kommer det att gå till så här:
I kyrkan kommer du att finna listor där du kan

anteckna dig för deltagande i bönestaffetten. Ett
särskilt bönerum kommer att göras iordning där vi
möts i bön. Målsättningen är att minst två perso-
ner skall hålla bönelågan brinnande en hel vecka.

Fredagskvällen möts vi i Bön till midnatt. Där-
efter avslutas böneveckan med en bönegudstjänst
med förbön för alla söndagen 18 januari kl. 11.00.
Vi anar att du inte vill missa detta.
Ulf Sundkvist och Mikael Severinsson

Nyårsfest med
nyårsgemenskap
På nyårsafton inbjuder vi hela församlingen till ett
gemensamt nyårsfirande. Vi kommer att äta något
gott och blanda djup med yta och allvar med glädje
såsom livet är.

Kvällen kryddas med Karlskrona kommuns
fyrverkeri och avslutas med bön och nyårstankar i
Pingstkyrkan.

Detta är en bra kväll för att inbjuda vänner och
bekanta att vara med på. Kanske någon som inte
brukar vara med i kristna sammanhang?

Festkommittén består av Ulla och Jan-Erik
Jarny, Gun-Britt och Christer Hultgren, Louise
och Ulf Sundkvist m.fl.

Är du sugen på att vara med? Anmäl dig till
expeditionen eller i kyrkans foajé.
Louise och Ulf Sundkvist
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blev vanliga medlemmar

En naturlig fråga är hur det känns att gå från att
vara pastorspar, mitt i centrum, till att bli en
”vanlig medlem”.

– Det känns bara skönt, säger Maritha.
– Jag har varit söndagsskollärare i många år och

nästan aldrig kunnat vara med i den ordinarie
gudstjänsten. Därför känns det bra att kunna ta del
av predikan och gemenskapen.

Både Maritha och Jonas är intresserade av
musik. Jonas spelar piano medan Maritha har
funderat på att gå med i By Mercy och sjunga

gospel. Hittills har dock inte övningstillfällena
stämt med hennes egen kalender.

– Jag har jobbat med Mats Polsten i konfirma-
tionsgruppen Confirmation Challenge på fredagar,
berättar Jonas. Det är mycket kul, jag gillar ungdo-
marna – det är ett skönt drag med 13–15-åringar.

Dottern Amanda är den som har synts mest på
scenen i kyrkan hittills. Hon är med i den fina
dansgruppen som bland annat var med i musika-
len Future Dreams i höstas.
Lars-Åke Redéen

Ovan: Före detta pastorsparet
Marita och Jonas Pramwall har
många järn i elden.

T h: Klara, Amanda och Julia
Pramwall. Amanda (i mitten) var
med i Future Dreams dansgrupp.
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Tomas och Stina kom till Karlskrona och försam-
lingen från Götene, där Tomas arbetet som
ungdomspastor. Tomas har haft sin huvuduppgift
bland församlingens ungdomar, där han främst
har arbetat med undervisning och träning av le-
dare. Från början var ungdomarna inte så många,
men efter hand växte arbetet. Idag är det 40-50
ungdomar som samlas kontinuerligt till ungdoms-
samlingar och vi möter fler varje vecka. Av dessa
har flera gått in i olika uppgifter med ansvar för
fika, lovsång och cellgrupper mm. Arbetet ska nu
vända sig mot ungdomar som inte vet något om
Jesus.

Tomas har också gjort en fin insats i LP-
arbetet. Den sista tiden har LP-verksamheten även
fått ta emot ungdomar och då har Tomas liv och
undervisning fått en särskild betydelse.

Dessutom har vi med stort intresse följt hans
predikogärning. Rakt och uppriktigt utan åthävor
har han predikat Ordet.

Hela tiden har Stina funnits med i arbetet.
Nära och med kärlek har de stått tillsammans.
Som församling kommer vi att sakna dem, men
också välsigna dem i de uppgifter som väntar. En
särskild välsignelse på det personliga planet bär de
redan med sig från Karlskrona. De väntar barn

Tomas och Stina Jönson
går vidare i nya uppdrag
Efter drygt tre år flyttar Tomas och
Stina Jönsson för att gå in i nya upp-
gifter. Det är fortfarande en öppen
fråga vart flyttlasset bär. Ett är dock
säkert: de fortsätter att tjäna Gud.

med nedkomst beräknad i februari.
Avskedsmöte planeras söndagen 11 januari kl.

11.00. Då får vi som församling tillfälle att säga tack
och önska Guds välsignelse för framtiden.

Ny medarbetare
Tomas och Stina Jönsson lämnar en lucka. Hur
ska vi fylla den och hur går vi vidare? Församlings-
ledningen vill vi uppmana församlingen att bedja
om Guds ledning.

Styrelsen har bildat en arbetsgrupp som ska
bearbeta frågan. I den ingår Kjell-Göran Åkesson
och Mikael Nilsson, som båda ingår i ungdoms-
rådet, Jenny Eriksen, Stefan Lennartsson (Ung-
domsrådet), Camilla Allert (Barnledarrådet) och
undertecknad. Kom gärna med dina tankar och
bed att Gud leder oss i frågan.
Ulf Sundkvist

Tomas Jönsson i musikalen Future Dreams.
Foto: Bengt Pettersson.

Vi har provat med kyrkkaffe efter söndag-
förmiddagsmötena i höst. Tanken är att man
under enkla former ska umgås och lära känna
varandra. Det ska också finnas möjlighet att
samtala med själavårdare, om det finns behov.

Kyrkkaffet är också ett bra tillfälle att kunna

bjuda nya besökare på en kopp kaffe och skapa
nya kontakter. Till våren ska vi försöka att
erbjuda kyrkkaffe på Café Ankaret varje sön-
dag efter förmiddagsmötet. Välkommen att på
detta sätt skapa nya och spännande relationer!
Louise och Ulf Sundkvist

Kyrkkaffe fortsätter efter vårens möten
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Nya bankgiroinbetalningskort är upptryckta och
finns utlagda i kyrkans entré. Vi kan därmed inte
ta emot några postgiroinbetalningar efter decem-
ber månads utgång.

Om du offrar via privatgiro, personkonto eller
inbetalning via internet är det bara att ändra
postgironummer till bankgironummer. De auto-
matiska banköverföringarna månadsvis berörs inte
av omläggningen.

På sidan 2 i Ankaret och här intill finns de nya
bankgironumren. Du får gärna ringa mig på tele-
fon 319 551 eller 166 91 om du har några frågor.

Församlingen behöver få en större regelbundenhet
i offrandet. Det enklaste är att använda in-
ternetbanken för en del av offrandet, kanske i form av
en månadsvis överföring.

Pengar är ju intressent både om man har lite
eller mycket av dem. Jesus ger oss kraftfulla lektio-
ner i bibeln på flera ställen. Läs Luk 12:13-34 och
Luk 9:25. Här handlar det om att räkna på ett
dåraktigt sätt som leder till långvariga förluster.
Man kan äga mycket men förlora allt.

I Bibeln finns också bibelställen som talar om
när pengar får vara till välsignelser. Ordsp. Läs 3:9-
10 och Ordsp. 11:24-25.

De två senaste månaderna har offrandet i för-
samlingen ökat och välsignelserna låter inte vänta
på sig. Flera offrare får känna sig förnöjda och
tacksamma. Pengarna får vara till välsignelse.
Frikostighetens väg är en välsignelsens väg och det
är underbart att få uppleva denna hemlighet.

Läs ovannämnda Bibelställe i Ordspråksboken
en gång till.

Bankgiro tar över efter
postgiro
Från årsskiftet avslutar församlingen
sina postgirokonton för inbetalningar.
Vi kommer i stället att använda oss av
bankgirot. En del av församlingens
kassor har haft dubbla system, men nu
ändrar vi inbetalningsrutinen.

När bokslutsdagen kommer är de enda pengar
du har kvar de du har gett. Pengar är en stor fara,
men rätt använda kan de bli till stor välsignelse.
Lev frikostigt – lev för Jesus!
Ingrid Andraé

FÖRSAMLINGENS NYA KONTON
Kassa Bankgiro
Församlingskassan 982-2032
Missionskassan 5693-5471
Reparationsfonden 5032-3690
LP-verksamheten 5693-5497
Second Hand 5693-5505
U-hjälpen 5693-8293
Cafeet 968-1362

Ett av de bästa sätten att sköta sitt offrande är via
internet. Från nyår är det bankgiro som gäller.

Närradio via Internet
Nu går det att lyssna på en del närradiostationer
även via Internet.

Göteborgs Närradioförening www.gnf.nu har
tre frekvenser på vilka man kan ”ratta in” radio-
programmen även på Internet. Det finns även
flera andra församlingar där detta är möjligt.

Se även www.crossnet.se/kyrkor/brobyggarna/
radio.html.
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Författaren, John Howard Yoder, är lite av en
”inneteolog” i evangelikala kretsar. Han hörde
hemma hos de så kallade mennoiterna, som är en
tidig baptistiskrörelse.

Boken, som har ett hundratal sidor, är inbäddad
av ett för- och efterord. I efterskriften sammanfat-
tar Arne Rasmusson Yoders teologi och mission så
här:

”Kyrkans primära sociala och politiska roll är att
vara kyrka. När den är kyrka, när den praktiserar de
handlingar Jesus har kallat den till, då vittnar den
genom sin egen existens om goda nyheter, om alterna-
tiva sociala och politiska möjligheter, som även det
vidare samhället kan ta till sig”.

Boken är indelad i fem nytestamentliga prakti-
ker. Dopet och den nya mänskligheten, Att binda
och lösa, Att bryta bröd tillsammans, Kristi fullhet
samt Paulusregeln (församlingsmötet).

Författaren tar upp det fantastiska i att den
första församlingen inte hade någon överordnad
klass eller etnisk grupp. Det utrycktes i att en ny
människa verkligen blev en ny människa.

Yoder påpekar att det som vi förknippar med
karisma inte beror på mänsklig duktighet utan att
det är Gud som verkar genom våra gåvor. Gåvorna
kan inte mätas med längd och vikt mått utan skall
ses som en portion mat som passar oss personligen.
Det man möter i kapitel fem är inte så vanligt,
nämligen församlingsmötets lov – mycket intres-
sant.

Boken är översätt till svenska som en parafras,
det innebär att översättaren har utelämnat det
värsta ”teologiska fikonspråket” framför mer var-
dagsnära uttryck. Johanneskyrkans förlag och Libris
förlag har givit ut boken som en lågprispocket.

Jag upplevde en helig lycka när jag läste boken
och hoppas att fler längtar efter att kyrkan skall
vara kyrka.

Liv i församlingen finns att köpa bland annat i
Café Ankaret i Pingstkyrkan.

Liv i församlingen
I detta nummer har jag valt att ”bara”
skriva om en bok. Den bär namnet Liv
i församlingen med underrubriken ”att
vara ett hoppfullt tecken i världen”.

Förlag: Libris. Pris 89 kr.
Läs mer om kristna böcker på hemsidan

www.libris.se.
Mats Polsten

Färdigt med kakel
Äntligen har även herrtoaletten i kyrkans entré fått
kakel på väggarna. De som sett till att detta blivit
verklighet är bland andra Tommy Olsson och
Yngve Nilsson (bilden ovan), Paul Olsson och
Bengt Danielsson.
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Bjud med till
julkonserter
Julkonserterna i Pingstkyrkan
är bra tillfällen att bjuda med
vänner till kyrkan. I år arrange-
ras två konserter: söndagen 14
december kl. 16.00 och kl.
19.00. Det blir även ett julspel
(se bilden).

På församlingens hemsida
finns affischer och inbjudnings-
lappar att ladda hem inför detta.
Du kan också hämta dem i
Café Ankaret.

Personalombyte i Café Ankaret
Att Maria Petterson väntar barn syns allt tydligare. Glädjande nog är hon inte ensam, det är ganska många
unga familjer i församlingen som går i väntans tider.

Maria är av hälsoskäl sjukskriven och Annette Petersson vikarierar. Vi hälsar Annette välkommen och
följer både Annette, Maria och all personal med våra förböner.
Ulf Sundkvist och Asta Carlsson (ordf. Kaférådet)

Personalen i Café Ankaret. Fr.v. Louise Sundkvist, Annette Petersson, Elisabeth Lindfors, Wivianne
Ottosson (arbetspraktik). Maria Pettersson är föräldraledig.
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Frukost för
och med kvinnor
”Det är lördag morgon och jag sitter och njuter av
en kopp varmt kaffe och en god fralla till. Jag
blundar och känner mig lite lyxig som kan koppla
av man och barn för några timmar och bara tänka
lite på mig själv. Vardagen är fylld av olika tider att
passa. Att få detta att gå ihop kan ibland kännas
näst intill omöjligt.

Jag längtar efter någon att dela mina frågor och
funderingar med, någon väninna eller kvinna som
förstår och som kanske är i samma situation.

Det är med stor förväntan som jag sitter och
väntar på att lyssna till en läkare som ska berätta
om utbrändhet och hennes egna smärtsamma
erfarenheter av detta.

Jag tittar upp och blicken faller på Sabina, en
annan kvinna som också kommit hit. Vi ler mot
varandra och jag känner en oerhörd samhörighet.
Jag ser det i hennes blick och jag vet att hon känner
likadant.

Jag är inte ensam. Tack Gud för din omsorg…”
En trött men tacksam mamma

Inbjudan till
två kvinnoträffar
Församlingen inbjuder till två tillfällen med fru-
kost för kvinnor i vår.

Lör. 13/3 kl. 9.30 i Café Ankaret.
Ämne: Vad händer i kvinnans kropp under

olika perioder av hennes liv, bland annat puberte-
ten, graviditeten och klimakteriet. Asta Carlsson,
Läkare på kvinnokliniken och ungdomsmottag-
ningen, föreläser om detta.

Lör. 24/4 kl. 9.30 i Café Ankaret.
Ämne: Utbrändhet. Monica Othén – Allmän-

läkare med egna erfarenheter av att brinna, bli
bränd och sakta men säkert glöda igen.

Ta även med träningskläder, samlingarna kom-
mer att avslutas med ett lättare gympapass för den
som orkar och vill. Aerobicstränare: Malin Zet-
terqvist.
Välkommen!
Louise Sundkvist och Ann-Sofie Severenius

Adventsljusstakar, små tomtar, julgranspynt och
allt annat som kan behövas för att göra hemmet
riktigt och rikligt pyntat, finns nu att köpa till
verkliga fyndpriser. Det är bäst att skynda på, för
prylarna har en strykande åtgång.

Har ni redan
fullpyntat så finns
det oändligt
mycket annat som
kan fyndas. 61:ans
Fynds källare är
sprängfylld med
möbler av alla slag
med priser från en
tia upp till några
hundralappar.

Vi har hittills i
år sålt varor för
ungefär 200 000 kr
och senast sände vi
15 000 kr till Boli-
via för hjälp till ett kyrktak och reparation av en
traktor som församlingen använder i sitt jordbruks-
projekt. Fortsätt därför att skänka och handla i vår
second hand affär och gör samtidigt en missionsin-
sats.

I vår källare pågår ett ständigt missionsarbete
med insamling och paketering av kläder till
Ukraina. Där finns cirka 60 m3 färdigpackade
kläder som väntar på att skickas till våra vänner i
Ukraina. Någon gång efter nyåret räknar vi med
att kunna ha en fylld långtradare som åter går ner
dit.

Förutom saker att sälja har vi också ett behov av
att utöka arbetsstyrkan med fler frivilliga som vill
ansluta sig till någon av de sex grupperna som på
ett rullande sexveckorsschema ansvarar för tisdags-
kvällarna och lördagarna. Intresserade kan höra av
sig till undertecknad.
Peter Hjälmberg, 0455-184 21

Massor av mö
61:ans Fynd har åter plockat fram de
advents- och julsaker som samlats ihop
under året. I affären finns massor av
fynd inför julen.

Eivor Erserum, en av de
frivilliga i 61:ans Fynd.
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öjligheter hos 61:ans Fynd

Ovan: En liten del av
utbudet i 61:ans Fynd inför
jul- och nyårsfirandet.

T h: Ann Malmstedt i
arbetstagen.
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Efter vårens uruppförande av musikalen Future
Dreams fanns det ett stort behov av att låta ännu
fler få ta del av budskapet om den förlorade sonen
i modern tappning. Därför arrangerades fem nya
konserter i månadsskiftet oktober–november.

Totalt sågs föreställningen av cirka 2 000 per-
soner. Enbart på måndagen såg över 1 000 skol-
elever från högstadiet och gymnasiet musikalen.

Future Dreams är skriven av Christer Hultgren
och Sven-Erik ”Nicke” Bergvall. Patrik Gullbing
står för regi och dramatisering. Alla roller framför-

2 000 såg Future Dreams

Nyuppsättningen av Future Dreams
blev en framgång med över 2 000
personer på de fem föreställningarna.

des av församlingens egna medlemmar.
– Det kändes fantastiskt att återigen se kyrkan

fyllas av förväntansfulla människor som tog del av
musikalen. Särskilt berörd blev många av oss un-
der skolföreställningarna, säger Christer Hultgren.

En nyhet var att musikalen följdes upp dels
med studiematerial riktat speciellt till skolorna,
dels med informations- och samtalskvällar som
även innehöll en presentation av de Alphakurser
som hålls av församlingen.

Det är möjligt att det blir ytterligare en uppfölj-
ning av musikalen i vår. I så fall är det påskhelgen
som är aktuell. Den här gången åker ensemblen”på
turné” till Linköping. Ingenting är dock bestämt i
skrivande stund.

– skolföreställningarna blev succé

Marie-Helén Redéen i rollen som Anita Lindberg. Foto: Bengt Pettersson.
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Future Dreams innehåller allt från sång och dans till mycket varierad musik. Foto: Bengt Pettersson.

Sandra Taubert, Samuel Bergström och Carolina Nilsson. Foto: Bengt Pettersson.
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Samuel Bergström blev väldigt populär, inte minst hos producenterna… Fr v Line Gars, Malin
Zetterqvist, Samuel Bergström, Klara Lindqvist och Maja Askevik. Längst fram: Malin Persson.

Gruppen som
ansvarade för att
alla fick mat under
måndagens skolfö-
reställningar. Fr. v.
Karin Nilsson,
Gullan Håkansson,
Kerstin Olsson,
Karin bergström,
Siri Eriksen och
Laine Emilsson.
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För att en musikal ska fungera krävs mat och dryck. Under skolföreställningarna åt ensemblen i kyrkan.

För att en musikal ska bli bra krävs massor av
ljud och ljus. Fr v Pär Lindquist, Pontus Jönsson
och Kenneth Magnusson skötte ljud och ljus.

Alla medverkande på scenen var professionellt
sminkade. Här är det Ann-Sofie Severenius som
sminkar Pernilla Bergström inför en scen.
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Under höstterminen har vi i söndagsskolan haft
temat ”Kläder”.

Texterna med fokus på kläder har bland annat
handlat om nya kläder i himlen, kvinnan som
rörde vid Jesu mantel, Johannes döparen (kläder
av kamelhår) och Josef som fick fina kläder. Våra
dockor ”Simon” och ”Undran” har pratat om att
klä sig i Guds rustning:
• Rättfärdighets pansar
• Sanningens bälte
• Villighetens skor

Kläder temat i söndagsskolan
• Trons sköld
• Frälsningens hjälm
• Andens svärd

Efter texten blir det efterlängtad fika och sedan
indelning i grupper där vi ritar, skriver och målar
i ett häfte om texterna, leker och ber tillsammans.
Under höstterminen har det varit 40–60 barn
varje söndag.

Det här är verkligen roligt tycker alla vi ledare
i söndagsskolan. Välkomna tillbaka i vår!
Stina Erserum

T h: Klara
iförd Guds

rustning.

T v: barnen
arbetar med
häften och
texter.
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Söndagen 18 januari startar Söndagsskolan den
nya terminen, alla barn mellan två och tolv år är
jättevälkomna. Camilla Allert tel. 842 82.

Gillar du att sjunga ? Då ska du självklart vara
med i Nonstop-barnkören är för dig som är fem år
och uppåt, vi träffas och övar i kyrkan varannan
onsdag kl. 18.00–18.45 med start 28 januari.
Sarah Törnqvist tel. 158 49.

Från skolår två och uppåt är du välkommen till

Sportlov betyder för många läger och skidåkning,
sedan några år tillbaka ordnar vi i församlingen ett
familjeläger till Malung. Vi bor i en Missionskyrka
på madrasser på golvet och alla hjälps åt att laga
maten.

Skidåkningen sker i Kläppen, ett mycket barn-
vänligt skidområde med tolv liftar och 30 ned-
farter, varav den längsta är 3 km lång.

Backarna är i alla svårighetsgrader, från grön
till svart. Alla kan åka ända upp till toppen och
utan problem ta sig ner. Kläppen har även en
snowpark för alla som älskar att åka snowboard.

Barn och ungdomsarbetet i vår
I och med julfesten 7 december så tar
församlingens barnverksamhet jullov,
men vi är snart igång igen. Ring om
det är något du undrar över!

Svepet på fredagskvällarna kl. 18.00–19.30. Malin
Persson tel. 36 90 25.

För dig som bor i närheten av Lyckeby finns
Gott och Blandat i Korskyrkan på torsdagar kl.
18.00–19.30 med start 15 januari, alla från nio år
och uppåt är välkomna vi pysslar och sjunger m m.
Annika Hjälmberg tel. 184 21.

För de allra yngsta barnen finns det Spädbarns-
musik (anmälan) och Musiklekis på torsdagar kl.
9.30. Vi startar vårterminen 5 februari. Carina
Holmesson tel. 164 63.

Mission Possible och Confirmation Chal-
lenge startar efter juluppehållet 16 januari kl.
18.00 och hålls därefter varje fredag utom vecka 8.

Familjeläger i Malung under sportlovet

På kvällarna värmer vi upp oss i badhuset i
Malung för att sedan dela våra tankar tillsammans
med Jesus och varandra. Priset för vuxna är 1 400
kr och för barn 850 kr, detta inkluderar resa, kost,
inträde till badhuset och logi.

Blir du sugen på att hänga med?  Anmälnings-
blanketter finns i kyrkan och på församlingens
hemsida. Vill du veta mer: om Kläppen – kolla på
hemsidan www.klappen.se

Vill du veta mer om lägret? Kontakta Camilla
Allert, tel 842 83.

Några av
deltagarna på
familjelägret i

Kläppen 2002.
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Församlingen har beslutat att sända ut Göran och
Anita Olsson för ytterligare en period till Chulu-
canas i Peru. Göran kommer att finnas med i
församlingslivet. Det finns byar som inte hört om
evangeliet. Anita kommer att arbeta med utbild-
ning för det 70-tal barn och ungdomsledare som
finns, dessa tar hand om cirka 2 000 barn per
vecka. Många frågor finns dock för våra vänner.
Utresa planeras i slutet av sommaren.

Beslut har tagits att ge ett månatligt stöd till
ICBI. Det är en kassett bibelskola som når in i
områden och länder där man inte kan evangelisera
fritt. Vår satsning blir mot Sydostasien och Kina.

Vi har avslutat vårt ekonomiska bidrag till
bibelskolan i Klaipeda, Litauen, och låter dessa
pengar vi tidigare satsat i Litauen gå till ICBI.

Församlingen i San Antonio, Bolivia, behöver
våra förböner. Pastor Vidal är sjuk och försam-
lingen har många påfrestningar från olika håll.

Två ekonomiska insatser har gjorts i San Anto-
nio. Second Hand har stöttat reparationen av
internatets traktor, och faddersystemet ”Tillsam-
mans kan vi förändra” har givit ekonomiska möj-
ligheter för att lägga tak på en byggnad.

I oktober hade vi besök av två pastorer från
Kongo. De berättade under vilka förhållande som

råder i Kongo. Kriget har givit stora konsekvenser.
Det hat som utspelat sig är svårt att sätta ord på.
Trots detta har församlingarna växt och är starka.

Kyrkor har plundrats på de mesta efter kriget,
därför har vi som församling beslutat att vara med
i inköpet av nattvardsserviser, efter förfrågan av
missionärerna Märta-Greta och Daniel Halldorf.

Vi planerar att göra en missionsutbildning
under våren. Den kommer att vara för alla som har
ett missionsintresse. Vi ska träffas 4–5 kvällar för
att för att gå igenom olika intressanta ämne. Tid
får vi återkomma med senare.

Vi är mycket tacksamma för den trohet som
alla visar i offertjänsten. Må Gud välsigna er alla.
Anette Lundström, ordf. Missionsrådet

Fortsatt stöd för missionen

Tack alla som kom till serverings- och kafépersonal-
träffen 10 november. 19 stycken hade möjlighet
att komma. Maria Pettersson gav oss bra informa-
tion om köket. Den informationen kommer se-
nare skriftligt så att alla kan ta del av den. Det
kommer att sättas upp på anslagstavlan vid hissen.

Vårens schema finns även på anslagstavlan.
Där finns även kopior som du kan ta med dig hem.
Vi använder anslagstavlan för fortlöpande infor-
mation. Det är bra om du kan kolla den då och då.

Vi vill dock ha ännu fler medarbetare. Alla kan

Församlingens mission arbetar både
socialt och evangeliskt. Ett arbete och
engagemang som jobbar åt båda håll
och ger resultat inför framtiden.

Missionsrådet besöktes i oktober av pastorerna
Banyene Bolere och Barhalwira Magadju.

Köket behöver fler medhjälpare
vara med – det är inte svårt när vi hjälps åt.

På kyrktorgets annonspelare kan du skriva upp
dig med namn och telefonnummer på en lista. Vi
har tre serveringslag, men vi skulle vilja ha ett till.
Du kan också skriva upp dig som reserv. Vi har
redan fått några. Det är Mona Bengtsson 125 90,
Christer Hultgren 282 72, Gösta Allert 480 22,
Gull-Britt Josefsson 471 19.

Ju fler vi är, desto lättare blir allting. Tänk vad
trevligt vi skall ha. För frågor kontakta mig!
Ing-Britt Persson
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Bönesvar i Rumänien
Det är inte klokt vad tiden går fort. Jag tycker fortfarande det känns som september! Som tur väl är,
är även vädret fortfarande septemberlikt, ännu har vi inte sett till snön och det är vi tacksamma för.

Depå-, kontors-, samlingssals-, idrottshallsbyggnaden som vi hoppats skulle stå klar till jul har nu
börjat få tak på sig. Det har varit ont om pengar
den senaste tiden vilket har fördröjt arbetet
eftersom vi inte haft råd att beställa materialet
som behövts. Just när jag öppnade datorn kom
det dock in ett par olika mail med löften om
pengar. Gud hör verkligen bön!

Vi är mitt uppe i julförberedelserna. Vi har
gjort färdigt julens klädpaket till cirka 80 fattiga
familjer och nu håller vi på med julpaket till
barn och personal både inom och utom vår
organisation. Sammanlagt rör det sig om 500–
600 paket som ska packas! Vi ber att de ska få
komma till välsignelse och föra med sig julefrid.

Själv hoppas jag på att få fira jul hemma i
Karlskrona. Mina planer är att komma hem strax innan jul och stanna nästan hela januari. Jag har
bokat flygbiljett, men vet ännu inte om jag kommer att kunna använda den.

Nandor, den pojke som jag arbetat med och älskat sen jag första gången såg honom våren
2001, är på väg härifrån. Han ska bli adopterad av samma familj i Spanien som redan har hans
två äldre syskon. Den dag han åker, är en dag jag länge fruktat. De senaste veckorna har varit en
tid med mycket känslor och många tårar, men jag tror att Gud håller på att lära mig något.

Vi är några tjejer här som träffas och ber tillsammans. Vårt största böneämne har varit att
Nandor ska få komma hem innan jul. Då skulle också jag kunna åka hem och fira jul med min
familj, något som jag verkligen längtat efter.

Maria Danielsson

Vem är Gud egentligen? Hur kan jag veta om jag
är kan kalla mig kristen? Vad betyder bibeln eller
vad innebär det att öppna livet för Jesus och den
helige Ande?

Frågorna är många och den moderna männis-
kan saknar ofta kunskap. För om man ska kunna
tro, måste man känna till något om vem Jesus är
och vad man kan tro på.

Sista onsdagen i januari hålls en introduktions-
kväll för Alpha – En kurs om kristen tro och livets
frågor. Kvällarna kommer att inledas med en enkel
måltid och gemenskap, därefter följer ett föredrag.
Kvällen avslutas med samtal i mindre grupper.
Varje kväll har ett tema och följer ett material

Alpha – En kurs om kristen tro och livets frågor
utgivet av Nick Gumbel från Storbritannien. Al-
pha-konceptet har med stor framgång spridits
över världen. Dels beroende på sin öppenhet för
frågorna och för sökarna, men också för att det inte
väljer att anpassa evangeliets innehåll. Anpass-
ningen ligger endast i formen det vill säga samtalet
och gemenskapen.

Har du en vän som vill veta mer om den kristna
tro? Ta en Alpha-broschyr i kyrkan eller ring till
expeditionen så skickar vi en. Inbjud och ge möj-
lighet för dina vänner att möta Gud.
Ulf Sundkvist och Kathrin Nilsson
Alpha koordinatorer

Maria Danielsson med Nandor.
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Mötesprogram december – mars
DECEMBER
tisdag 2 14.00 Adventsfest på Fregatten
onsdag 3 10.00 Bön
torsdag 4 09.00 Ekumenisk bön i Mariedalskyrkan

09.30 Musiklekis
10.45 Spädbarnsmusik
14.00 Adventskaffe på Ekliden
19.00 Bön

fredag 5 14.00 Julfest på Fredriksdal
18.00 Svepet CC&MP
20.00 Ungdomssamling

lördag 6 09.00 Bön på Bryggarberget
18.00 Missionsmöte. David Nagmegmano, Ghana. Sång Jarn Josefson

söndag 7 09.30 Bön
14.00 Församlingens Julfest, servering, församlingsoffer

onsdag 10 10.00 Bön
13.00 Julfest på servicehuset Fridlevstad

torsdag 11 09.00 Ekumenisk bön Baptistförsamlingen
19.00 LP:s julfest

fredag 12 14.00 Julfest på Af Klint
21.00 Lussecafé med livemusik av ungdomar för ungdomar

lördag 13 14.00 De äldres julfest
söndag 14 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst. Predikan Magnus Taubert. Sextett, Missionsoffer
16.00 Julkonsert med församlingens orkester och solister
19.00 Julkonsert med församlingens orkester och solister

tisdag 16 19.00 Församlingstjänarmöte
onsdag 17 10.00 Bön

13.30 Julfest på Elineberg
torsdag 18 19.00 Bön
fredag 19 20.00 Ungdomarnas Julfest
lördag 20 15.00 Sångstund på Fregatten

18.00 Feliz Navidad. Julfest för spansktalande
söndag 21 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst Tema: Ljus. Predikan Ulf Sundkvist, Konstnären Dan Nilsen
målar under gudstjänsten. Sång Jarn Josefson. Nattvard, församlingsoffer

Julafton 16.00 Julgemenskap på Tre G
Juldagen 07.00 Julotta med Julottekaffe. Predikan Ulf Sundkvist, Sång Jarn Josefson och

Hanna Sundkvist
Annandag Jul 16.00 Julens sånger, förs. sångare och musiker. Apell Jan-Erik Jarny
söndag 28 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst. Predikan Tomas Jönsson. Sång Tommy Olsson, församlingsoffer
29/12–2/1 Nyårsläger för ungdomarna i Oskarshamn

Nyårsafton 18.00 Nyårsfest för hela församlingen. Anmälan i foajén eller till exp.
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JANUARI
Nyårsdagen 16.00 Nyårsgudstjänst. Göran Redéen, Sångarbröderna
fredag 2 14.00 Sångstund på Kungshöjden gr.5
lördag 3 09.00 Bön på Bryggarberget
söndag 4 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst. Predikan Ingmar Bergström. Församlingsoffer
tisdag 6 11.00 Församlingens årshögtid. Predikan Ulf Sundkvist. Värderingar och visioner

för framtiden, nattvard, servering, barnspecial
torsdag 8 09.00 Ekumenisk bön Stadsförsamlingen
söndag 11 09.30 Bön

11.00 Avskedsgudstjänst för Tomas och Stina Jönsson. Sång By Mercy.
Missionsoffer. Böneveckan (24–7) startar.

tisdag 13 15.00 Bönesamling
19.00 Bönesamling

onsdag 14 10.00 Bönesamling
15.00 Bönesamling
19.00 Bönesamling
19.00 Ekumeniskt möte i Korskyrkan, Lyckeby

torsdag 15 09.00 Ekumenisk bön i Pingstkyrkan
15.00 Bönesamling
19.00 Bönesamling

fredag 16 18.00 Svepet, CC&MP
20.00 Bön till midnatt

17-18 Ekumenisk helg med Lise-Lott J Andersson
lördag 17 16.00 Mod att skapa (i Pingstkyrkan). Servering mellan samlingarna.

18.00 Mod att välja (i Pingstkyrkan)
söndag 18 09.30 Bön. Avslutning av böneveckan

11.00 Bönegudstjänst. Kyrkkaffe, församlingsoffer, andrahandsoffer till IBRA,
söndagsskola

16.00 Trons mod (i Kungsmarkskyrkan)
onsdag 21 10.00 Bön
torsdag 22 09.00 Ekumenisk bön Frälsningsarmén

19.00 Bibelstudium
fredag 23 18.00 Svepet, CC&MP
söndag 25 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst med LP. Söndagsskola, kyrkkaffe, församlingsoffer
tisdag 27 19.00 Församlingstjänarmöte
onsdag 28 10.00 Bön

18.30 Alpha ”Introduktion”
torsdag 29 09.00 Ekumenisk bön Amiralitetsförsamlingen

19.00 Bön
20.00 Cellgruppsledarsamling

fredag 30 18.00 Svepet, CC&MP
lördag 31 18.00 Församlingskväll. Tema: Cellgrupper. Servering



ANKARET, NR 4/2003

22 www.pingstkyrkankarlskrona.com

FEBRUARI
söndag 1 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst. ”Den lilla gruppens betydelse”. Söndagsskola, kyrkkaffe,
församlingsoffer

18.00 LP-möte
onsdag 4 10.00 Bön

18.30 Alphakurs
19.00 Sjukhuskyrkans årsmöte (i Pingstkyrkan). Servering

torsdag 5 09.00 Ekumenisk bön Metodistförsamlingen
Bönedag för Blekinge i Karlskrona

09.30 Kaffe
10.00 Bibelstudium och bön
13.30 Bön för Blekinge
19.00 Bibelstudium

fredag 6 18.00 Svepet, CC&MP
lördag 7 09.00 Bön på Bryggarberget

18.00 Gospelkonsert med By mercy. Servering
söndag 8 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst. Ulf Sundkvist Bibelforum: Bibelns tillkomst. Söndagsskola,
missionsoffer, kyrkkaffe

13.15 Bibelforum: Bibelns trovärdighet
måndag 9 13.00 Myrorna
tisdag 10 19.00 Församlingstjänarmöte
onsdag 11 10.00 Bön

18.30 Alphakurs
torsdag 12 09.00 Ekumenisk bön Möllebackskyrkan

14.30 Sångstund på Pantern
19.00 Bön

fredag 13 18.00 Svepet, CC&MP
14-20 Sportlovsläger

söndag 15 09.30 Bön
11.00 Gudstjänst. Predikan Mats Polsten. Församlingsoffer
18.00 LP-möte

tisdag 17 14.00 Allträff med Mona Bengtsson som visar bilder från Tanzania
onsdag 18 10.00 Bön
torsdag 19 09.00 Ekumenisk bön Mariedalskyrkan

19.00 Bibelstudium
lördag 21 14.00 Sångstund på Af Klint
söndag 22 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst för stora och små. Lägereko, kyrkkaffe, församlingsoffer
måndag 23 13.00 Myrorna
tisdag 24 19.00 Församlingstjänarmöte
onsdag 25 10.00 Bön

18.30 Alphakurs
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torsdag 26 09.00 Ekumenisk bön Baptistförsamlingen
15.00 Sångstund på lasarettet avd.43
19.00 Bön

27–29 Kampanjmöten med Morgan Karlsson
fredag 27 18.00 Svepet, CC&MP

18.00 Kampanjmöte
21.00 Bön till midnatt

lördag 28 18.00 Kampanjmöte
söndag 29 09.30 Bön

11.00 Gudstjänst. Predikan Morgan Karlsson. Söndagsskola, kyrkkaffe,
församlingsoffer

18.00 Kampanjmöte

MARS
onsdag 3 10.00 Bön

18.30 Alphakurs
torsdag 4 09.00 Ekumenisk bön Stadsförsamlingen

14.30 Sångstund på Ekliden
fre–sö 5–7 Kampanjmöten med Morgan Karlsson
fredag 5 18.00 Svepet, CC&MP

19.00 Världsböndagen. Gudstjänst i Pingstkyrkan. Tal Asta Carlsson. Sång
21.00 Kampanjmöte

lördag 6 09.00 Bön på bryggarberget
18.00 Kampanjmöte

söndag 7 09.30 Bön
11.00 Gudstjänst. Söndagsskola, kyrkkaffe, församlingsoffer
18.00 Kampanjmöte

måndag 8 13.00 Myrorna

Allträffar våren 2004
17 febr. kl. 14.00 Mona Bengtsson visar diabilder från Tanzania
23 mars kl. 14.00 Strängmusiken sjunger Frykmansånger
20 april kl. 14.00 Dikt och tanke i den Blekingska naturen. Bilder och kåseri av

Ulla och Ivar Karlstrand
18 maj kl. 14.00 ”Cittronellerna” sjunger och spelar cittra. Andakt av Rakel

Karlsson
Alla är varmt välkomna!

Myrorna startar i februari
Myrorna börjar 9/2 och hålls därefter varannan vecka kl. 13.00.



”De vise männen gick in i huset, och där fann de
barnet och Maria, hans mor, och föll ner och hyllade
honom. De öppnade sina kistor och räckte fram
gåvor: guld och rökelse och myrra.” Matt 2:11

Ett människobarn. Frågan är om något kan
vara mer oskuldsfullt. Vem kan anklaga ett barn?
Ingen. Det har inte orsakat någon skada. Frågan är
också om det finns något mer utsatt än just ett
nyfött människobarn. Ett hästföl reser sig på alla
fyra nästan omedelbart efter födseln. En gris lika
så. Mössen är ännu kvickare. Men ett människo-

bärare av närgångna frågor. Är vårt samhälle barn-
vänligt? Är våra familjer och vår församling barn-
vänliga? Är vårt sätt att uttrycka kristen tro trovär-
digt? Vi vill gärna ha julens sånger, den trivsamma
atmosfären, den goda maten och julklapparna
förstås, men hur är vårt förhållande till det bud-
skap julen handlar om?

Det är ju ett faktiskt ett märkligt barn. Född av
Maria, men avlad av Guds Ande. En människo-
son, men också en Gudason. Här möter vi ytterli-
gare ett bråddjupt perspektiv. Människa och Gud
i en enda person.

Det var några som insåg undret, några som såg
ljuset. Innan någon annan riktigt förstått ställer de
sig ödmjukt på knä, kungatiteln till trots. De
hyllar det nyfödda barnet: De överlämnar sina
gåvor. Det finaste de har: Guld, rökelse och myrra.

Visst är det en vacker bild. Stora mäktiga män
på knä inför Jesus. Kan du se den bilden framför
dig? Nog skulle världen se annorlunda ut om varje
människa följde deras exempel och böjde sina
knän, sitt liv inför Jesus Kristus, Guds son.

Att böja sig ner, att ödmjuka sig, ligger inte för oss
människor. Det är emot vår natur. I vår stolthet
erkänner vi inte gärna våra brister eller att någon
annan är större än oss själva. Vi vill gärna vara vår
egen herre. Högmodet är egentligen huvudorsaken
till det uppror som ledde till människans fall.

De vise männens resa, deras handling och
hållning talar starkt genom historien. De böjde sig
i tro. De ger oss ett exempel värt att följa. De böjde
sig inte bara för Jesus, de gav också sina gåvor.
Bland alla gåvor vi ger finns ingen större gåva än
vårt hjärtas kärlek. Den ger vi inte bort hur som
helst eller till vem som helst. Bara den som visat sig
värd vårt hjärtas kärlek får den.

Så det ”lilla gulliga barnet i krubban” bär alltså
mycket mer till oss än vi kanske tänker på när vi
firar Jul. Här finns det ljus, det liv och den kraft
som är frälsningen både för relationer människor
emellan och för vår relation till Gud.

Det finns alltså all anledning att fundera på om
inte Jesu ska få en annan plats än den han fick i
Betlehem den där första Julen år. Ett ödmjukt och
öppet hjärta istället för ett skitigt stall. Får han det
kan hela världen förändras.
Ulf Sundkvist

Julens centrum – Ett barn

TEMA: UNDERVISNING

barn klarar sig inte utan skydd, medmänsklig
omsorg näring och kärlek från andra i många år.

Alla har varit barn. Alla vuxna har en gång varit
totalt beroende av andra människors vilja, omsorg
och kärlek. Av alla barn har det vuxit fram personer
värda Nobels fredspris och personer bärare av det
mest fruktansvärda hat. Märkligt, eller hur?

I centrum för den kristna tron finns ett männis-
kobarn. Ett barn det nästan inte fanns plats för.
Och när man väl fann plats för barnet var det bland
djuren i ett skitigt stall. Här finner vi tillräcklig
ideologisk rymd och kraft för att forma en värld
med plats för alla och förutsättningar till ett vär-
digt och innehållsrikt liv. Marias son, gudasonen,
ropar genom historien: Sätt barnet i centrum!

Men oftast har vuxenvärlden ändå handlat och
resonerat att utifrån tänkandet ”bara ett barn” fast
det egentligen borde vara ”aldrig utan ett barn”.

Hur ska vi annars förklara att 20 miljoner barn
har tvingats fly från sina hem på grund av väpnade
konflikter? Eller att 150 miljoner barn lider av
undernäring? Att 120 miljoner barn saknar skol-
gång och att 6 000 barn smittas av HIV varje dag?
Att 300 miljoner barn utnyttjas i barnarbete. Att
över 300 000 barn tvingats bli barnsoldater?

Vi kan skriva på vilka konventioner som helst.
De må kallas FN:s barnkonvention om mänskliga
rättigheter med syfte att konventionsstaterna ”till
det yttersta av sin förmåga” skall ”säkerställa bar-
nets överlevnad och utveckling” (artikel 6:2). Våra
underskrifter betyder inget om vi inte handlar
därefter!

Märker du att julens centrum, Marias son, är


